

新造的人—副院长林诚牧师

刚刚过完了农历新年，面对新的一年，你对自己的期许是什么？我们常喜欢说：“若有人在基督里，他就是新造的人”（林后 5: 17），如果留心经文的上文下理，保罗不是只在说一个人从不信到信主的信仰经历，而是说到这一个新造的人他特有的生命素质。当然我们相信一个人从信主到重生得救，他的生命应该有自然奇妙的转变，但是这里的“若有人”，原来的意思是任何人，当然一定也包含了保罗自己。

原来保罗自己也知道，自己在基督里是一个新造的人，所以他会有一个独到的眼光来认识自己和别人，对别人的看法和眼光都会和以往不同。过去是凭着外貌认人，有的人真的是“外貌协会”，喜欢从外在的眼光和态度去判断一个人的价值，雅各书也提醒我们：“你们信奉我们荣耀的主耶稣基督，便不可按外貌待人”（雅 2: 1）。

今天的生意人很懂得包装，好的商品包装似乎才能显出价值，商品如此，有时候人也如此。名人效应，一定会引来许多的追捧，但基督徒的信念应该是：价钱不等于价值。我们需要用一个独到的眼光看人，特别是看见一个人，在神眼中的价值，更相信在基督里，“人”是有改变的空间和可能，所以，基督徒千万不可以说自己是：“人在江湖身不由己”！请记住，我们不是在江湖里，而是“在基督里”。

我们相信神的大能能改变我们的生命和生活，如果我们曾经对人失望过，盼望我们在基督里，会有一个更新的眼光，期待看见人的改变，也不会过早的对人下定论。不只是对人，对自己亦然，我们虽然软弱败坏，但神的恩典足以改变我们，我们一定也有改变的可能，不是单靠自己的努力，而是在生活中不断的学习效法基督。虽然有时候，我们的经验真的是立志为善由得我，行出来由不得我，但我们也确信，“感谢神，靠着我们的主耶稣基督就能脱离了”（罗 7: 25）。这应该是我们的信心，也是一个新人的信念。我们应该彼此的提醒鼓励，在基督里的生命可以天天的更新改变，做一个新造的人。